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QUIZ DIATTACCO
36 - 40

QUIZ N° 36
Seduti in Nord avete:
s
vAl0953
¢+109732
A2
N
o E
S
Squadre, tutti in zona:
o N (voi) E S
[o(1) passo
| & passo 24 (2) passo
44
(1) fiori forte, meno di 17
(2) bicolore fiori quadri 5 — 4 oppure 4 - 5
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 37
Seduti in Est avete: N aK754
o) E v|84
S ¢ A6
*K976
Squadre, EO in zona:
o N E (voi) S
| & passo ISA
passo 2a(1) passo passo
2¢ 24
(1) tipo Gazzilli

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 1 Quiz di Attacco 36 — 40
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QUIZ N° 38
Seduti in Ovest avete:

A764 N
v3 O E
+9842 S
«*«A9732
Squadre, NS in zona:
O (voi) N E S
passo (1) passo | v
passo | & passo 24(2)
passo 2v(3) passo 3v(4)
passo 3a(5) passo 3SA (6)
passo 44 (7) passo 6v

(1) preparatorio

(2) chiede appoggio ( check back)
(3) 3 carte di cuori e 12-14

(4) forzante

(5) cue bid
(6) 2 Assisu5
(7)cue bid
Come attaccate e perché?
QUIZ N° 39
Seduti in Nord avete: A9753
v8652
¢ AQ85
& 7
N
O E
S
Squadre, tutti in zona:
o N (voi) E S
(1) passo 14(2) | v
ISA (3) 3v 4v(4) passo
4SA(5) passo 5¢ (6) passo

54

(1) 15-17 bilanciato oppure naturale

(2) 0-7 oppure 8+ con qualsiasi distribuzione
(3) 15-17 bil.

(4) forte con le picche

(5) richiesta di A

(6) | -4 Assi

Come attaccate e perché?

Paolo Farina 2 Quiz di Attacco 36 — 40
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QUIZ N° 40

Seduti in Est avete:

Squadre, tutti in zona.

o

passo
passo
passo
passo

N
(1)
2SA(2)
3v(4)
5v(5)

(1) nobili 5i e quadri 4e

(2) bil. 18-20
(3) stayman

LCNI(

E (voi)
passo
passo
passo
passo

(4) 4 carte di cuori senza 4 carte di picche

(5) 2 Assi

Come attaccate e perché?

e
3%(3)
4SA
6SA

4Q975
vK973
¢ -

%8532

Paolo Farina

Quiz di Attacco 36 — 40
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 36

E’ un quiz propostomi da Aurelio Mascheroni che ha avuto il problema cosi come Andrea Pastori
che era seduto nell’altra sala.

A mio avviso € una situazione classica che richiede I'attacco aggressivo di A di cuori o di fiori per evi-
tare che il dichiarante scarti sulle quadri.

s

vAIO953

¢ 109732

s A2
aK Q109863 AaA2
v]82 v76
¢+ K ¢+AQ84
%86 «QJI1095

Aa754

vKQ4

¢+]65

«*K743

Gli esperti di questo mese sono tutti seniores e li ho incontrati alle finali di Coppa Italia over 58 a
Lido di Camaiore:

La maggioranza attacca di A di cuori:

Marco Ricciarelli: A di cuori per vedere il morto, & troppo rischioso attaccare in atout potrebbero
volar via delle perdenti.

Franco Baroni: A di cuori, con 5 cartine di quadri non ¢& il caso di fare un attacco passivo.

Italo Del Vigo: A di cuori, se hanno delle perdenti voglio incassarle

Rudy Filippini: A di cuori, voglio vedere il morto e poi decido

Leonardo Marino: A di cuori, tutti gli altri no.

Franco Fioretti: il fresco vincitore della Coppa Italia over 58 dice: A di cuori per evitare scarti sulle
quadri

Paolo Giove: A di cuori, il K se lo hanno loro lo ha Nord e quindi non regalo

Attacca di A di fiori:
Gianpiero Battistoni: A di fiori, il mio puo avere il K e allora il mio ] di picche pud tornare utile.

Unici ad attaccare passivo sono:

Michele Ferrara: anche lui fresco vincitore della Coppa Italia over 58 dice: quadri, provo a levargli un
ingresso per sviluppare le fiori

Fabrizio Morelli: 10 di quadri, in attesa, non prendo iniziative

Punteggio

A di cuori 7
A di fiori I
Quadri 2

Paolo Farina 4 Quiz di Attacco 36 — 40
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 37
Smazzata giocata in sala aperta nell’incontro Fellus — Peyron in Coppa Italia a Squadre Miste 2008

AA]982

vKe6

¢+ KI043

& A5
A63 AaK754
vA9752 v|84
+Q)J875 ¢ A6
% Q ®* K962

AaQI0

vQIO3

92

%]108743

Non commento la licita che & piuttosto eccentrica!
Ovviamente a carte viste I'attacco peggiore € A di quadri e credo che ci siano buoni motivi per non
attaccarci e battere il contratto.

Attaccano a quadri:

Franco Baroni: A di quadri, il mio ha detto quadri e io ci attacco.
Rudy Filippini: A di quadri non capisco perché debbo inventare
Leonardo Marino: A di quadri, sono ligio e rispettoso

Franco Fioretti: A di quadri nella speranza di accorciare il dichiarante

Attaccano in atout:

Gianpiero Battistoni: picche, non voglio regalare

Paolo Giove: picche,

Fabrizio Morelli: 4 di picche = no quadri, il mio su ISA ha detto Passo, comunque ho tempo quando
prendo a picche per un eventuale taglio

Attacca a cuori:

Marco Ricciarelli: cuori, non voglio regalare attaccando di A di quadri.

Attacca a fiori:

Italo Del Vigo: piccola fiori, voglio provare ad accorciarlo, non A di quadri perché ho timore di rega-
lare

Punteggio

A di quadri 4
Picche 3
Cuori I
Fiori I

Paolo Farina 5 Quiz di Attacco 36 — 40
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 38
E una smazzata giocata in sala aperta nell'incontro Martellini — Del Gaudio in Coppa Italia a Squadre
miste

AaAlI095

vQ76

¢+AIlO

« Q1084
A764 AaKQS8
v3 vI05
+9842 ¢]753
®»A9732 «KJ65

aj32

vAKJ]9842

+KQ6

& -

L’attacco di A di fiori € I'unico che permette la eliminazione e messa in mano a picche a Est.

Dalla licita & evidente che il controllo a fiori lo ha Sud e il fatto che Nord non lo abbia ma abbia quel-
lo a quadri lo ha spinto a chiamare slam. A mio avviso Sud pud avere complemento a picche e
I'attacco a picche puo regalare mentre quello giusto a mio avviso & quadri

Marco Ricciarelli: A di fiori anche se il dichiarante ha il controllo pud scartare sulle picche e poi spe-
ro che il mio abbia una presa in atout

Franco Baroni: A di fiori, & sicuro che Sud non ha paura delle fiori ma ci attacco lo stesso

Italo Del Vigo: A di fiori ho paura che scarti sulla 4° picche

Leonardo Marino: A di fiori, faccio un attacco aggressivo

Attaccano a quadri come ha fatto al tavolo Massimo Moritsch:

Rudy Filippini: 9 di quadri sperando che il mio abbia il K dopo I’A di Nord e poi temo che mi taglino
A di fiori

Franco Fioretti: 9 di quadri chi gioca & protetto o non ha problemi a fiori e cerco di sfondare a qua-
dri.

Gianpiero Battistoni: quadri, Sud ha mostrato una monocolore forte a cuori senza problemi a fiori e
spicca il volo a 6 quando il partner nega la cue bid a fiori e da quella a quadri, & chiaro che l'attacco a
fiori puo solo regalare.

Paolo Giove: quadri, I’A non lo tiro, tra picche e quadri scelgo la 2° cuebid

Attacca a picche e batte inesorabilmente lo slam
Fabrizio Morelli: 7 di picche = il rispondente ha 6/7 cuori semi chiuse e probabile singolo a fiori
preferisco picche a quadri percheé l'apertore potrebbe avere il doubleton

Punteggio

A difiori 4
Quadri 4
Picche I

Paolo Farina 6 Quiz di Attacco 36 — 40
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 39
E una smazzata giocata nella semifinale di Coppa Italia a Squadre Miste 2008 tra Peyron e Del Gaudio

Aa9753
v8652
¢+ AQ85S
& 7
al07 AaKQJ852
v AK v -
+ K96 ¢]2
%*AJ9653 «~KQI1084
a A
vQJI109743
+10743
& 2

L’attacco che batte € atout per il ritorno a quadri, quello di A di quadri limita a 54 mentre quelli a
fiori o cuori fanno fare 12 prese. A carte chiuse, visto il mancato contro del partner alla cuebid di
4w, & opportuno cercare un altro attacco e quello che sembra piu ragionevole & A di quadri, per evi-
tare eventuali scarti e poi fiori perché si dovrebbe battere con qualsiasi A nero dal partner ( purché
abbia 2 carte di fiori!) ma vedo che nessuno degli esperti lo ha fatto!

Attaccano a cuori:

Marco Ricciarelli: cuori, il mio ha un A e spero che prenda e torni a quadri
Italo Del Vigo: cuori per il ritorno a quadri

Leonardo Marino: cuori, banalmente, ho paura di regalare a fiori

Attaccano a picche:
Rudy Filippini: picche, negli altri colori posso regalare molto
Franco Fioretti: picche, cuori sembra inutile e cosi provo a togliere atout al vivo

Attaccano a fiori

Franco Baroni: se il passo a 4% vuol dire che non gradisce, attacco a fiori

Gianpiero Battistoni: fiori

Paolo Giove: é difficile, si capisce che mancano 2 Assi e attacco nel singolo, posso fare il taglio
Fabrizio Morelli: 7 di fiori = a cuori non hanno timori probabilmente hanno I’ A. Spero siano fuori di
A di fiori o di quello d'atout per fare un taglio.

Punteggio

Fiori 4
Picche 2
Cuori 3

Paolo Farina 7 Quiz di Attacco 36 — 40
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 40
E una smazzata della semifinale di Coppa lItalia a Squadre Miste 2008 che ho visto giocare
nell'incontro Pistoni - Cattani.

A K8

vAJIO6

+ K96

«AKIO9
AJ62 AaQ975
v52 vK973
+QI07532 ¢ -
% 64 %]8532

aAl043

vQ84

¢AJ84

«Q7

Est ha 6 punti e, vista la dichiarazione, pud arguire che NS abbiano almeno 31 punti e 2 mani bilancia-
te, il partner ha al massimo 3 punti ed € fondamentale fare un attacco il piu passivo possibile per non
regalare.

L’attacco peggiore & sicuramente quello sotto Q di picche che tra l'altro & I'unico che fa fare 6SA
perché non solo regala | presa a picche ma poi permette a Nord di mettere Est in squeeze picche
fiori. L’attacco a cuori &€ molto pericoloso ( immaginate che Ovest abbia il 10!) anche se in effetti bat-
te perché non regala assolutamente nulla e quindi per me resta quello sotto | quinto di fiori che in
effetti regala una presa ma non determina possibilita di squeeze.

Marco Ricciarelli: fiori, ¢ il colore in cui regalo di meno, in 2° istanza cuori
Franco Baroni: fiori, mi sembra I'unico

Gianpiero Battistoni: fiori dove credo di regalare di meno

Paolo Giove: fiori, penso di regalare poco

Attacca a cuori:
Italo Del Vigo: € un attacco difficile, scelgo cuori perché non regalo certo la presa che gli serve

Attaccano aggressivamente a picche

Rudy Filippini: picche, spero di liberare una presa e incassare la Q quando entro col K di cuori
Leonardo Marino: Fiori no, sono indeciso tra cuori e picche e scelgo picche.

Franco Fioretti: picche attacco aggressivo, ho la 4a e non dovrei regalare molto

Fabrizio Morelli: 5 di picche = per liberare una presa quando entro a quadri ( spero il mio tenga sul
palo lungo di sud ) o quando prendo a cuori(mi auguro di trovare o il re o almeno il fante di picche).

Punteggio:

fiori 4
picche 4
cuori I

Paolo Farina 8 Quiz di Attacco 36 — 40



